



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历乙巳年五月初七\_2025年6月2日 今日4版\_星期一 第7323期

## 创新发展“晋江经验”在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目



《侨批往事》首演剧照

融合情景剧  
《侨批往事》首演

本报讯（记者 杨静雯 尤泽男）昨天是端午假期的第二天，晋江首个沉浸式文旅演艺项目、融合情景剧《侨批往事》在梧林传统村落明德堂正式对外首演。

演出当日，现场气氛热烈。市民孙佳丽带着两个女儿早早来到剧场，坐在第一排。在侨批朗读互动环节，女儿林紫菡高举手臂踊跃参与。“我觉得整部剧非常震撼，让我体会到了先辈们下南洋的艰辛，以及他们对家乡的深情。”林紫菡分享道。

早在4月份，孙佳丽就关注到该剧的演出消息。后来，一看售票信息，她便第一时间买了三张票，并从青阳自驾带孩子来看演出。“端午假期又遇到儿童节，孩子们都有时间。能欣赏到这样兼具艺术价值与家国情怀的演出，挺难得。”孙佳丽说道。

记者了解到，《侨批往事》以梧林华侨文化、南洋文化为内核，分为《南渡》《过番》《心乡》《烽火》《梧林》五幕，以及引言《纸短情长》和尾声《今朝》，通过3D全息投影与舞台表演的创新融合，带领观众开启一场跨越时空的对话。

“舞台搭建和现场互动都极具沉浸感，在全国范围内都很有特色。”自媒体博主“闽南蔡菜”评价道，该剧巧妙融合侨批文化元素，让外地游客能更直观地了解晋江。明德堂旁即是侨批馆，观众可以在观演后继续深度参观，进一步丰富文化体验。

晋江市梧林青普文旅运营管理有限公司相关负责人介绍，该剧的演出排期已正式推出，自下周起，每周二至周日16:00—17:00均有演出，周末另加设上午场(10:30—11:30)。

## 民俗活动“闹”端午



本报讯（记者 唐淑红）“嗦啰唆民俗表演太有趣了！”来五店市，不仅能品尝到各种美食小吃，还能看到这么多样的民俗表演，很赞！……今年的端午假期遇上“六一”儿童节，晋江五店市传统街区精心策划了一场极具闽南特色的嗦啰唆民俗游

街体验活动热闹开场。身着传统服饰的队伍浩浩荡荡，他们手持插着艾草和榕枝的采莲旗，所过之处，锣鼓喧天，许多市民、游客热情相迎，场面非常壮观。

在民俗体验区，小朋友们用颜料在粽叶上留下自己的名字，非常别致新颖；兰汤净手、射五毒、编五彩绳，传统习俗的体验感拉满；旱地划龙舟，“水上捉鸭”趣味十足，现场欢笑不断……整个五店市俨然成为一片欢乐的海洋。

精彩的舞狮表演也在状元戏台震撼上演。舞狮队员们将狮子的灵动与威猛展现得淋漓尽致，引来阵阵掌声。

此外，五店市国潮街区开展的“城市解‘鸭’计划”同样人气爆棚。洗马池市集上，四果汤、牛肉羹、拳头肉等各种晋江小吃吸引了市民和游客驻足品尝。夜幕降临，华灯初上，五店市国潮街区变身音乐海洋，“听潮音乐会”精彩开演。小伙伴围坐四周，沉浸在光影与音乐的盛宴中，感受别样的音乐盛宴。

## 好物“回家”

## 安平桥有了新打卡点



日期：5月31日 星期六 天气：晴  
地点：晋江安海镇安平桥景区

端午节是古镇安海一年中最热闹的节日之一。这天一大早，我便匆匆赶往安平桥景区。不同于以往采访节目活动为主，此行我主要的目的，是为了参加一场特殊的“认亲”仪式。

同我一样早早便赶到现场的，还有这场“认亲”仪式的关键人物——福建夜光达科技股份有限公司董事长许明旗。正是他将家中珍藏了13年的一座安海旧石雕指路标送回家，也才有了这场感人的久别重逢。

上午10时，在安平桥景区游客服务中心前广场，当红绸滑落的刹那，围观的人群响起了热烈的掌声。大家的目光都紧盯着那方带着历史痕迹的石雕指路标。

那为何这座旧石雕指路标后由许明旗收藏？这背后又有怎样的故事。

捐赠仪式现场，许明旗同大家讲述了那段尘封往事。



游客纷纷在旧石雕指路标前拍照打卡。 本报记者 秦越 摄

2012年，该指路标严重损坏被丢弃在路边。许明旗父亲许经耐途经安海时，恰巧看到，平日便喜爱收藏的许经耐，不舍这样的老物件被毁，便将其购置回家。

回到家中后，许经耐发现该路标有缺失，还特意花重金请人重回安海再寻，最终成功找到所有遗失的部件，并请来专家进行修复。恢复原貌后，这方指路标便一直设立在于龙湖镇的夜光达工厂门前。

去年，一次偶然的机会，安海镇党委、政府得知这一指路标由许明

旗一家收藏，有关领导主动上门，希望该老物件能够重回安海。想起父亲生前曾叮嘱，这个旧路标是重要的历史见证，未来，如果安海有需要，只要能妥善爱护它，一定要将其归还给安海。

虽然心中多有不舍，但看到安海镇对文物保护的重视，许明旗同家人商议后，还是决定送其“回家”。

“这座路标属于安海。如今，我们将其送还给安海人民，也算完成了父亲的一个遗愿，希望可以薪火相传、共护文明。”接过安海镇党委书记政府颁发的捐赠证书后，许明旗动情地说。他表示，希望借此机会，让更多人能够了解并珍惜这份宝贵的历史物件，并唤起更多人对本土文化的关注与守护。

在当天的捐赠仪式现场，安海镇有关领导还透露了一个消息，安海拟筹建历史博物馆，并已向全社会征集具有历史、艺术、科学价值的各种可移动文化遗产。期待有更多如许经耐、许明旗父子这样的热心人士，支持建设，捐出家中收藏，让这些承载着乡愁的物件，成为后人触摸历史的窗口。

阿火(林伊婷)

## 本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110 (24小时)

今日抓住假期“尾巴”  
明后天有中到大雨

昨日傍晚，晋江天空出现绝美火烧云。  
本报记者 秦越 摄

本报记者 张茂霖

昨天是端午假期的第二天，晋江的天气十分给力，全市以多云天气为主，部分镇街出现短时阵雨；午后最高气温在30℃左右，体感舒适。恰逢“六一”儿童节，许多市民、游客选择在这一天举家外出游玩，享受惬意假期。

瑞雪从晋江市气象局获悉，今天的天气和昨天相似，以多云为主，气温将进一步上升至34℃，大家可以抓住假期的“尾巴”，约上亲朋好友聚会游玩。明天，受低层切变东移南压影响，晋江将出现中到大雨，降雨时局地伴有短时强降水及雷雨大风等强对流天气。

今天阵雨，24℃~34℃，沿海东北风转西南风3~4级、阵风5~6级；明天中雨到大雨，23℃~29℃，沿海西南风转东北风3~4级、阵风5级；后天中雨到大雨，23℃~29℃，沿海西南风转东北风4~5级、阵风6~7级。

晋江多措并举  
优化高考环境秩序

本报讯（记者 蔡红亮 阙杨娜）6月7日—9日，备受关注的2025年高考即将举行。昨日，晋江市招生考试委员会办公室发布关于2025年高考期间优化考试环境秩序的通告，确保高考顺利进行，为考生保驾护航。

高考期间，晋江将对距离考点两公里以内的区域实行严格管理。禁止建筑、装潢、挖掘、运送渣土、锅炉排气及其他产生较高噪声污染的作业；禁止娱乐场所和集会等活动产生超标噪声；禁止使用高音广播；禁止机动车辆鸣喇叭；禁止燃放烟花炮竹；禁止在考点和考生食宿点周围摆摊设点；禁止考点大门口无关人员聚集；高考听力考试时段（6月8日 14:30 至 15:30），对通往考点的相关路段实施临时交通管制；禁止任何个人、机构在考点和考生食宿点周边进行涉考网络直播；禁止任何个人、机构在考点食宿点周边进行非法招生宣传及其他可能诱骗家长和考生扫码查询高考信息或入群等非法行为。

为加强社会监督，晋江设立举报电话：85681355、85681162，对违反规定的单位和个人，将依法追究相关责任，依法从严处理。

据悉，今年，晋江设有晋江一中、养正中学、季延中学、南侨中学、毓英中学、侨声中学、平山中学、子江中学、晋江二中等9个考点；设陈埭民族中学1个备用考点。

晋江市住建局、水利局  
本周轮值接听市长专线

本报讯（记者 张茂霖）昨日，记者从晋江市市长专线办获悉，明日（星期二）下午3时至4时，晋江市住建局局长施荣进将轮值接听市长专线电话。5日（星期四）下午3时至4时，晋江市水利局局长蒋东晓将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务，拨打市长专线电话85612345，进行咨询、提出意见和建议。